

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το υπ' αριθ. **32/2013** πρακτικό συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βέροιας

Αριθμός Απόφασης: **535 / 2013**.

Π ε ρ ί λ η ψ η

Αποδοχή γνωμοδότησης Νομικού Συμβούλου του Δήμου για Άσκηση ένδικων μέσων κατά διαταγών πληρωμής που εκδίδονται κατά του Δήμου Βέροιας.

Στη Βέροια, σήμερα στις **30 Σεπτεμβρίου** του έτους **2013**, ημέρα της εβδομάδας **Δευτέρα** και ώρα **11:00**, στο Δημοτικό Κατάστημα Βέροιας, συνήλθε σε Τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από την με ημερομηνία **26-09-2013** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και επί συνόλου **9** μελών βρέθηκαν παρόντα **7** μέλη.

Παρόντες

1. Ν. Τσιαμήτρος, Πρόεδρος
2. Κ. Βοργιαζίδης
3. Γ. Μιχαηλίδης
4. Α. Γκαμπέσης
5. Κ. Κοστογλίδου
6. Α. Νεστορόπουλος
7. Β. Παπαδόπουλος (αναπλ/κό μέλος)

Απόντες

1. Α. Λαζαρίδης
2. Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου
3. Χ. Κούτρας

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Ο Γ. Μιχαηλίδης απουσίαζε από τη συζήτηση των αριθμ. 549/2013 και 550/2013 αποφάσεων.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 4^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη της Επιτροπής την από 13-09-2013 γνωμοδότηση του Νομικού Συμβούλου του Δήμου Βέροιας Γεωργίου Παπαστεργίου, με την οποία γνωμοδοτεί τα εξής:

«Όπως πολλές φορές σας έχω επισημάνει, γνωμοδοτώντας για άσκηση ενδίκου μέσου σε διαταγή πληρωμής, θα ήθελα να επισημάνω τα παρακάτω τα οποία **ισχύουν για όλες τις διαταγές πληρωμής που θα σας κοινοποιούνται και δεν απαιτείται κάθε φορά να ζητάτε γνωμοδότηση, αφού είναι ΠΑΓΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΙΜΗ η θέση μου για ΑΣΚΗΣΗ ΑΝΑΚΟΠΩΝ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΔΙΑΤΑΓΩΝ ΠΛΗΡΩΜΗΣ που θα εκδίδονται σε βάρος του Δήμου Βέροιας, για τους παρακάτω λόγους.** Η διαταγή πληρωμής είναι ένα πολύ δραστικό μέτρο και εάν επικρατήσει η τακτική να εκδίδονται κατά κόρον εναντίον μας και με την δυστοκία του δημόσιου λογιστικού φρονώ ότι θα υπάρχει πρόβλημα πληρωμής στην υπηρεσία οικονομικού. Έτσι φρονώ ότι πρέπει να αποκρούετε αυτή η τακτική σε βάρος του Δήμου. Επίσης θα ήθελα να σας επισημάνω, ότι οικονομική πολιτική «a la carte» δεν είναι δυνατό να γίνει, διότι εάν κρατήσει αυτή η λογική και κρατήσει και νομολογιακά, θα έχουμε, νομικά, πρόβλημα αντιμετώπισης των διαταγών πληρωμής. Έτσι καλό είναι να μην συνιστάται σε κανέναν αυτός ο δρόμος (ανεξάρτητα με το ύψος της απαίτησης) **και πάντως φρονώ ότι πρέπει να ασκούμε ανακοπές στις εν λόγω υποθέσεις.** Επιπλέον τα διαβιβαστικά για τις εν λόγω υποθέσεις να μας παραδίδονται **ΑΥΘΗΜΕΡΟΝ** και με σχετικό σημείωμα του αρμόδιου γραφείου, περί της ουσιαστικής βασιμότητας της απαίτησης, δηλαδή κατά το κοινώς λεγόμενο, εάν χρωστάμε τα χρήματα, εάν παραγγέλθηκαν και παραλήφθηκαν και από ποιόν και εάν τηρήθηκαν οι διαδικασίες ή όχι. Αυτά είναι απολύτως αναγκαία νομικά, για την άσκηση της ανακοπής κατά διαταγής πληρωμής. Και παρέλκει η υποβολή, του δίσειρου σημειώματος «σας στέλνουμε την με αριθμ..... διαταγή πληρωμής και παρακαλούμε να γνωμοδοτήσετε σχετικά», μόνο ο έχων μαντικές ικανότητες μπορεί να αποφανθεί και ο υπογράφων σας δηλώνει ότι δεν διαθέτει τέτοιες και γι' αυτό παρέλκει να ερωτώμαι, αφού

είναι πάγια η θέση μου και γι' αυτό, προς αποφυγή απώλειας προθεσμιών (15 ημέρες) και άσκοπης γραφειοκρατίας, να μου δίδετε ΑΜΕΣΑ την εντολή άσκησης της ανακοπής, εφόσον το επιθυμείτε, ειδάλλως την μη άσκηση, καθόσον παρέλκει να σας γνωμοδοτώ κάθε φορά το ίδιο.

Κατόπιν αυτών **εισηγούμαι ΝΑ ΑΣΚΕΙΤΑΙ οπωσδήποτε ένδικο μέσο** κατά των διαταγών πληρωμής και μάλιστα τόσο ανακοπής, όσο και αίτησης αναστολής και να μας δίδεται ΑΜΕΣΑ η σχετική εντολή, διότι η άσκηση και κοινοποίηση της ανακοπής, πρέπει να γίνει εντός 15 ημερών».

Και κάλεσε την Επιτροπή ν' αποφασίσει σχετικά.

Γ.Παπαστεργίου, Νομικός Σύμβουλος Δήμου Βέροιας: Εισηγούμαστε την άσκηση ένδικων μέσων τόσο της Ανακοπής όσο και της Αίτησης Αναστολής κατά όλων ανεξαιρέτως των διαταγών πληρωμής κατά του Δήμου Βέροιας.

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με τη γνωμοδότηση του Γραφείου Νομικών Συμβούλων του Δήμου Βέροιας που προτείνει να ασκείται οπωσδήποτε ένδικο μέσο κατά όλων ανεξαιρέτως των διαταγών πληρωμής κατά του Δήμου Βέροιας και μάλιστα τόσο ανακοπής όσο και αίτησης αναστολής;

Μέλη: Ναι.

Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη :

1. Την από 13-9-2013 γνωμοδότηση του Γραφείου Νομικών Συμβούλων του Δήμου Βέροιας.
2. Τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν.3852/2010.

Αποφασίζει Ομόφωνα

Α) Αποδέχεται την από 13-09-2013 γνωμοδότηση του Γραφείου Νομικών Συμβούλων του Δήμου Βέροιας.

Β) Να αποφασίζεται, οπωσδήποτε, η άσκηση ένδικων μέσων, τόσο της Ανακοπής όσο και Αίτησης Αναστολής, κατά όλων ανεξαιρέτως των διαταγών πληρωμής κατά του Δήμου Βέροιας, που κατατίθενται στο Δήμο, άμεσα, με την κατάθεση στην Οικονομική Επιτροπή της σχετικής γνωμοδότησης από το Γραφείο Νομικών Συμβούλων του Δήμου μας.

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **535 / 2013**.

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΙΑΜΗΤΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ
ΑΡΓΥΡΙΟΣ ΓΚΑΜΠΕΣΗΣ
ΚΑΤΙΝΑ ΚΟΣΤΟΓΛΙΔΟΥ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΝΕΣΤΟΡΟΠΟΥΛΟΣ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Ακριβές Απόσπασμα
Βέροια 30-10-2013
Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ